

## ОТЗЫВ

научного руководителя о диссертации Путиной Ольги Николаевны «Функционирование дискурсивных маркеров в диалогическом единстве *вопрос-ответ* (на материале русского и английского языков)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

Диссертация О.Н. Путиной представляет собой оригинальное и полностью самостоятельное исследование функциональных свойств дискурсивных маркеров в рамках диалогического единства *вопрос-ответ*. В диссертации разрабатывается классификация вопросов и ответов на основе анализа содержания и структуры диалогического единства *вопрос-ответ* в диалогическом дискурсе повседневности. Работа относится к кругу вопросов теории языка, лингвистической прагматики, коммуникативной лингвистики, дискурсологии, лексикографии и корпусной лингвистики. Считаю, что тема является актуальной, поскольку представляет полиаспектное исследование функционирования дискурсивных маркеров в диалогическом единстве *вопрос-ответ*.

Объект исследования репрезентативен, предмет работы релевантен, не вызывает сомнений научная новизна и актуальность исследования, цель сформулирована точно, поставленные в диссертации задачи решены. Полученные в ходе исследования результаты считаю важными для теории языка и использования их в практике преподавания лингвистических дисциплин. О.Н. Путина зарекомендовала себя как ответственный исследователь, последовательно, системно, ответственно работала над подбором и анализом материала, критически изучала научную литературу. Отбор анализируемого материала осуществлялся в соответствии с дифференциальным принципом. В качестве эмпирической базы исследования послужили данные словарей, Национального корпуса русского языка, данные лаборатории корпусной лингвистики Лейпцигского университета, Британского национального корпуса и Корпуса современного американского английского языка.

О.Н. Путина корректно интерпретирует языковые факты, с уважением относится к достижениям отечественных и зарубежных ученых в исследуемой области лингвистической науки. В работе сделаны важные наблюдения и выводы, касающиеся статуса диалогического единства *вопрос-ответ* и роли дискурсивных маркеров в его организации.

Диссертация О.Н. Путиной представляет собой законченное, самостоятельное исследование, открывающее широкие перспективы изысканий в области анализа функционального потенциала дискурсивных маркеров разноструктурных языков, структуры диалогического единства *вопрос-ответ*.

Основные результаты исследования отражены в 29 публикациях, в том числе 5 публикаций в рецензируемых научных изданиях, включенных в

реестр ВАК Министерства науки и высшего образования РФ. Работа прошла апробацию на научных конференциях, в том числе международных.

Диссертация О.Н. Путиной «Функционирование дискурсивных маркеров в диалогическом единстве *вопрос-ответ* (на материале русского и английского языков)» соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям, представленным на соискание учёной степени кандидата филологических наук, и может быть рекомендована к защите в диссертационном совете по специальности 10.02.19 – теория языка.

Научный руководитель,  
доктор филологических наук, доцент,  
профессор кафедры лингвистики и перевода,  
Пермский государственный  
национальный исследовательский университет

Шустова Светлана Викторовна

Адрес: 614990, г. Пермь,  
ул. Букирева, 15  
Телефон: 8 (342) 239-63-06  
E-mail: lanaschust@mail.ru

12.01.2021

